

Pocos se dan cuenta de la intensa labor que desde fines de la guerra se está desarrollando en nuestra Patria. No solamente entre los extranjeros, tampoco entre los nacionales, es conocido suficientemente el trabajo que, en todos los órdenes, está transformando a España. Sucede exactamente como en tiempo del gran benemérito de la Patria, General Primo de Rivera. En los siete años de su Gobierno nadie o casi nadie notó el enorme progreso que se estaba realizando. Solamente pasados diez años se advirtió por todos que nuestro país había adelantado más durante aquellos siete años que en todo el medio siglo anterior. Ahora aquella obra gigantesca es patente, nadie la discute; pero mientras vivió su inmortal promotor, la inmensa mayoría de los españoles cometieron la imperdonable injusticia de no comprenderla y hasta muchos llegaron a negarla y a ridiculizarla.

Si se observa a la España de la postguerra sin pasión, se advierte que nos hallamos en un período muy parecido al ahora recordado por nosotros. Como entonces, han desaparecido radicalmente las huelgas; como entonces, el paro obrero ha descendido al mínimo; como entonces y más que entonces se hallan en pleno desarrollo planes de Obras Públicas de amplísimas hasta el presente desconocidas. Como entonces, y más que entonces, se está construyendo multitud de grandes fábricas, que librarán a nuestra economía de importaciones hasta el presente indispensables por valor de miles de millones anuales. Como entonces, y tal vez más, nuestros astilleros están abarrotados de barcos en construcción. Muchas más que entonces crece la red ferroviaria trabajándose intensamente proyectos de ferrocarriles que dormían empolvados desde hacía veinte, treinta y más años en los anaqueles ministeriales...

Una diferencia esencial nos separa de la época primorriverista. Entonces se podía traer del extranjero cuanto era preciso. La importación no tenía más límite que el de nuestra economía y nuestro crédito exterior, que siempre fué grande. Ahora, por el contrario, apenas puede traer nada de fuera. La guerra mundial ha cerrado casi totalmente las puertas a nuestras importaciones, hasta a las más indispensables. ¡Tremenda dificultad para el progreso nacional!

Pues aquí está precisamente la circunstancia que más valoriza el esfuerzo sin límites que España está ejercitando. Por encima de todo, nuestras fábricas siguen trabajando, nuestras minas aumentan sus rendimientos en proporciones consoladoras; la construcción hierve en toda la nación. Los destrozos de nuestra guerra han desaparecido casi por completo, si se exceptúan algunos, muy pocos lugares, de los que más sufrieron. En el asunto de abastecimientos se están realizando grandes esfuerzos para afrontar el magno problema de atender a las necesidades nacionales. Aunque falte bastante todavía para colmar estas necesidades, lo mucho que se ha conseguido es garantía firme de que se va rápidamente a esa meta.

## Von Bock conquista al asalto Jheisk, Armavir y Timoschwkaia

Retirada general soviética en un frente de 450 kilómetros.—“Popolo di Roma” declara Sarajoglu ante la Asamblea turca

### LA SITUACION INTERNACIONAL

LA OFENSIVA GERMANA prosigue incesantemente. Las fuerzas motorizadas avanzan en el centro del istmo que separa dos mares: el Caspio y el Negro. Cada división va decidida a su objetivo propio, prescindiendo del adversario que deja a sus flancos y detrás. La coordinación de todas estas operaciones la realiza von Bock por medio de sus jefes del Estado Mayor utilizando aviones rapidísimos marca «Storch». Dice Roma:

Los rusos han comenzado ayer una retirada general, en un frente de 450 kilómetros, anuncia el «Popolo di Roma», cuyo periódico añade que, desde hace algunos días, la lucha en el frente oriental se caracteriza por el empleo de todas las reservas de que disponen los soviets, y que, apresuradamente, son enviadas a las zonas más amenazadas. La orden de Stalín a las tropas es morir en el campo de batalla antes que ceder terreno, orden que no puede ser

ejecutada sino es haciendo intervenir en la lucha tropas de refresco.

El avance de las tropas del Eje continúa incesantemente hacia el sur, y todos los días el comunicado alemán anuncia la ocupación de importantes localidades. A pesar de todas las maniobras del enemigo en contraataques desesperados, los alemanes marchan hacia sus objetivos, de gran importancia, no logrando los bolcheviques con aquellos ataques sino debilitarse aún más.

LONDRES A LA VISTA.—«Los alemanes avanzan rápidamente en la región del Cáucaso — escribe el comentarista militar de la agencia Reuter, Annalist—, y declaran haber llegado a un punto próximo a los campos petrolíferos de Maikop y haber atravesado el río Kubán. Los bolcheviques admiten la retirada de sus tropas, pero no dan detalles acerca de ella.

También es muy grave la situación en el Sur quizá, ya que existe una información según la cual los alemanes se dirigen a la cabeza de puente de Simliansk. Este movimiento amenaza a Stalingrado por el Sur y el sureste y pone en peligro las defensas soviéticas a causa de la proximidad a la ciudad por una dirección nueva e inesperada».

NOTICIAS DEL DIA. Conquistadas al asalto de las ciudades rusas de Jheisk situada sobre el mar Azov; de Armavir, empalme ferroviario sobre el río Kuban y sitio donde se cruzan los caminos que van al Cáucaso y por fin Timoschwkaia, localidad situada a 60 kilómetros al norte de Krasnodar. El alemán está ya a 40 kilómetros de Maikop.

El ruso ataca desesperadamente en Rzevov; los soldados de Strauss resisten heroicamente apoyados por grandes fuerzas aéreas. 138 aviones rusos han sido abatidos por el alemán que perdió ocho.

La jornada trajo noticias de alguna actividad naval en el frente del Este. Algunos barcos de guerra soviéticos que han permanecido en el mar de Azov, después de bombardear la zona costera ocupada por los germanos, atravesaron durante la noche el estrecho de Kerch, rumbo hacia el Mar Negro. Al aparecer en aguas de Feodosia, sin duda para distraer la atención de la vigilancia del Eje en el Mar de Azov, fueron atacados por lanchas rápidas italianas. Uno de los cruceros de 6.500 toneladas encajó dos torpedos lanzados por las «MAS», mandados por el capitán de Corbeta Cuccio Castañisi y por el teniente de navío Emilio Ligiani. El buque echado a pique debe ser el antiguo mente llamado «Bronfintern», que parece que ahora portaba el nombre de «Crimea roja».

TRAS LOS VIVERES Y LAS MATERIAS PRIMAS.—Con decir que las vanguardias de Von Bock se encuentran ya a más de dos mil kilómetros de las antiguas fronteras orientales del Reich, y teniendo en cuenta que el formidable avance de los ejércitos aliados contra el monstruo comunista se ha llevado a cabo sobre los territorios más ricos de la U. R. S. S., se colegirá la trascendencia enorme que revisten los triunfos alcanzados hasta la fecha en el frente del Este.

La situación actual del frente soviético está caracterizada por tres nota

principales: 1.ª La rapidez del avance alemán hacia el Sur, en el frente del Cáucaso. 2.ª La estabilización temporal de los sectores de Stalingrado y Voronej. 3.ª La debilidad de los ataques de diversión efectuados por los rojos, con el evidente propósito de actuar de ventosa, que obligue a los alemanes a retirar fuerzas del Sur.

Como se ve, el Alto Mando alemán dejando a un lado los objetivos que pudiéramos llamar políticos—San Petersburgo y Moscú—concentra todo su esfuerzo en los económicos, que uno tras otro, a paso de carga van quedando a espaldas de los ejércitos libertadores.

DECLARACION TURCA.—Dice, Ankara: «Desplegamos nuestro esfuerzo. Atención y vigilancia para mantener a nuestro país fuera de la guerra» declaró Sarajoglu ante la Asamblea Nacional turca al exponer su programa de Gobierno. «Nuestra esperanza—prosiguió—de llevar hasta el final esta tarea no se aminora. Si a pesar de nuestra atención y de nuestro cuidado llegase algún día a sufrir un ataque nuestra independencia o nuestro territorio, por la victoria de este ideal combatiríamos hasta el último hombre.

Nuestro tratado de alianza con la Gran Bretaña seguirá surtiendo sus efectos en interés de las dos partes.

La alianza turco-británica es la expresión de la propia realidad y constituye el factor fundamental del sistema político que queda expuesto. Otra manifestación clara y leal de esa misma política es el pacto turco alemán, que de nuevo ha sellado la comprensión y amistad recíproca de las dos naciones».

## EL CONFLICTO INTERNACIONAL

### Razón de las vacilaciones en la creación del SEGUNDO FRENTE

Inglaterra necesitaría 150 millones de toneladas para transportar a Europa un Ejército de quinientos millones de hombres

BERLIN, 7.—¿Qué no se habrá dicho y escrito ya en Europa acerca del «segundo frente»? manifiestan los círculos militares de la capital alemana. «¿Qué razones abogan en su contra? ¿Por qué tanto preparativo durante largos meses—por no decir años—, si no se tiene la formal intención de crearlo? ¿Qué acentos rebosantes de esperanza por parte de Moscú, cuando, confiada en Londres y Wáshington, anuncia que los aliados han llegado a un acuerdo para la apertura del segundo frente este mismo año? Se pondrían en línea quince millones de hombres, 100.000 cañones, 38.000 carros blindados y 50.000 aviones...»

«Esas cifras—continúan aquellos círculos—nos obligan a hacer esta pregunta: ¿Qué necesidad había de inmolarse a diez millones de bolcheviques y de destruir o abandonar al Ejército alemán enormes espacios de máxima importancia económica? Pues ello es por haber razones de mayor cuantía, que llevan al fracaso uno tras otros, los planes de los aliados. Y la primera de esas razones se llama batalla del Atlántico.

Con arreglo a la actual situación de la Europa oriental, aquellos quince millones de hombres tenían que haber hollado ya la tierra del Continente europeo; pero como se calcula en 10 toneladas de desplazamiento, según el cómputo inglés, el espacio necesario para llevar a Europa cada hombre en unión de su equipo los 15 millones de soldados tenían que disponer de 150 millones de toneladas, o sea el doble del tonelaje mundial antes de citar cifras tan fantásticas que por la actual guerra.»

«Esta es la razón fundamental—termina la información de los centros militares berlineses—de que nuestros adversarios tengan tantas vacilaciones en la creación del «segundo frente».—EFE.

### Stalingrado en peligro

LONDRES, 7.—«Los alemanes avanzan rápidamente en la región del Cáucaso — escribe el comentarista militar de la agencia Reuter, «Annalist—, y declaran haber llegado a un punto próximo a los campos petrolíferos de Maikop y haber atravesado el río Kubán. Los bol-

cheviques admiten la retirada de sus tropas. También es muy grave la situación en el Sur quizá, ya que existe una información según la cual los alemanes se dirigen a la cabeza de puente de Simliansk. Este movimiento amenaza a Stalingrado por el sur y el sureste y pone en peligro las defensas soviéticas, a causa de la proximidad a la ciudad por una dirección nueva e inesperada.—EFE.

La U. R. S. S. tendrá que hacerse a la idea de pedir la paz sin condiciones

BERLIN, 7.—El portavoz del Ejército japonés ha expresado su opinión de que la Unión Soviética, si sus aliados no le facilitan una ayuda eficaz, tendrá que ir pensando y acostumbrándose a la idea de hacer la paz. Los centros políticos de Berlín interpretan esta declaración en el sentido de que el portavoz japonés ha supuesto «a priori», como condición natural de tal posibilidad de paz, que la U. R. S. S. capitule sin condiciones.—EFE.

### LEA USTED

«El Diario de Avila»

## Una ojeada por el mundo :-

(:) Un monumento a BRUNO MUSSOLINI en PISA (:)

-:- El Duce y su familia asisten a una misa por su hijo -:-

PISA, 7.—En el curso de una solemne ceremonia, a la que asistieron las autoridades civiles y militares, así como numeroso público, fué descubierta un monumento que recuerda el sacrificio heroico del capitán piloto Bruno Mussolini y de sus camaradas, en el lugar donde se estrelló el avión a bordo del cual volaban.—EFE.

El Duce reza ante la tumba

FORLI, 7.—El Duce, acompañado

por la viuda de Bruno Mussolini, por la condesa Ciano y por Vittorio Mussolini y su esposa, llegó esta mañana a Forli, donde fué recibido por el Conde Galeazzo Ciano y el secretario del partido fascista.

El Duce y los miembros de su familia marcharon al cementerio de San Casiano. Ante la tumba del capitán Bruno Mussolini oraron y después asistieron a una misa en la iglesia de Predappio.

En la catedral de Forli se dijo una misa de réquiem, a la que asistieron el secretario del partido fascista, numerosas autoridades civiles y militares y una gran multitud.—EFE.

En los Estados Unidos existen 2.800.000 parados

WASHINGTON, 7.—La Organización Federal de Obras Públicas ha anunciado que en los meses de junio y julio han sido colocadas

otras 700.000 personas en los Estados Unidos, elevando el número de trabajadores a la cifra record de 54 millones y dejando inalterado el de los parados: 2.800.000. En los 54 millones de personas empleadas hay 12 millones que lo están en labores agrícolas y 42 en otras profesiones.—EFE.

## GLOSAS DEL MOMENTO

### El respeto a las plantas

Anoche publicamos un interesante artículo de nuestro querido compañero redactor de «Informaciones» de Madrid, Julián Morales, sobre el respeto debido a las plantas y árboles por parte de los niños que particularmente suelen dañarlos cuando son recién plantados. Queremos insistir sobre este punto que es cuestión de educación, porque mil veces hemos visto realizar plantaciones en Avila, y pese a la diligencia edilicia y a la vigilancia del digno magisterio en su radio de acción, pese incluso a que muchos buenos ciudadanos procuran a su paso dar la lección de su civismo mostrando a los pequeños su deber respecto a las plantas, los chicos se cuelgan de los árboles hasta dejarlos sin vida, los paseos sin sombra y la ciudad sin adorno.

Merece a este respecto aplauso el trabajo celoso que lleva a cabo el concejal encargado de los jardines del Excmo. Ayuntamiento, don Mariano del Barrio, no solo en la plantación de nuevos árboles que realiza cada año con paciencia y constancia, sino en el embellecimiento de aquellos lugares que merecen tal cuidado, como el acceso a los jardines de San Antonio, por ejemplo. El día en que el Ayuntamiento superelas dificultades que hoy se oponen al riego

abundante de las plantas, porque a nuestros depósitos llegue el agua en cantidad correspondiente al consumo, ese día la vida de los árboles dependerá exclusivamente de la educación abulense, ya que, como antes hemos dejado sentado, el respeto a las plantas, en general, es cuestión de educación y de civismo. Es deber de los padres de familia inculcar en sus hijos esta educación de respeto a los árboles tan beneficiosos a la sociedad.

### Simplificaciones

Desde 1935 venía rigiendo en materia de arrendamientos rústicos un sistema excesivamente formulario. Era obligatoria la inscripción de los contratos de arrendamiento o aparecería en que la renta o participación anual en los productos excediese de 500 pesetas. En los contratos en los que no excediese de 500 pesetas la inscripción se consideraba voluntaria; pero en el caso de que no se inscribiesen, el arrendatario no podía hacer valer sus derechos ni el arrendador ejercitar la acción de desahucio por ninguna de las causas establecidas en la Ley. Las rentas que excediesen de 5.000 pesetas debían formalizarse en escritura pública.

Todo esto daba lugar a innumerables trabas legales, que la nueva Ley soluciona, pues en su artículo segundo determina que los contratos sobre arrendamientos de fincas rústicas, lo mismo anteriores, que posteriores a la publicación de la Ley a que nos referimos, se tendrán por válidos cualquiera que sea la fecha de su celebración y la fecha de su otorgamiento.

Esto revela el buen sentido que ha inspirado la redacción de esta importante Ley.

## ULTIMA HORA

LAS TROPAS GERMANO-RUMANAS GANAN NUEVO TERRENO ENTRE EL «DON» Y EL «SAL»

EL ESCORIAL.—Los camaradas de las Juventudes italianas que han visitado esta población se congregaron ante la tumba del Fundador de Falange Española, depositando sobre ella una corona de flores con cintas de los colores nacionales de España e Italia.—CIFRA.

BERLIN.—El Alto Mando alemán comunica que han sido ocupadas las ciudades de Armavir y Kurganaya. Las tropas germano-rumanas han ganado nuevo terreno entre el Don y el Sal. Al norte de este río se ha ganado más terreno a pesar de la resistencia enemiga. 54 tanques fueron destruidos los días 6 y 7 de agosto.

En Egipto han sido atacadas las posiciones de la artillería británica por medio de la aviación. 15 aviones ingleses fueron derribados faltando uno solo de los nuestros.

Una lancha rápida enemiga ha sido hundida y seis averiadas.—EFE.

ESTOCOLMO.—En relación con la petición a Churchill de un segundo frente en Europa, escribe un periódico inglés que el premier no podía recibir a los que formaban la comisión «por no haberles fijado hora de visita», interpretándose esto como confirmación de la estancia de Churchill en Moscú.—EFE.

ANGORA.—La frontera sirio-turca ha sido cerrada según informaciones dignas de crédito.—EFE.

ESTAMBUL.—La frontera sirio-turca que fué cerrada ayer ha sido abierta de nuevo sin que nadie haya dado explicaciones sobre el particular.—EFE.

# La ingente labor de la Dirección de Regiones Devastadas

Al habla con el Sr. Moreno Torres

Cómo se ha resuelto el problema económico de la reconstrucción: El Instituto de Crédito.— Datos y estadísticas.—Presupuestos de miles de obras y coste de las efectuadas

POR G. FERRARI BILLOCH

La importante revista madrileña «Economía» publica la siguiente e interesante entrevista, cuya reproducción nos ha sido amablemente autorizada.

Despacho del Director de Regiones Devastadas. Don José Moreno Torres, el ilustre Ingeniero que plasma en magníficas realidades la alta inspiración de nuestro invicto Caudillo en la reconstrucción del solar patrio, hace alto en su ingente labor. Habla para «Economía» y su fervor y entusiasmo para la gran obra que lleva adelante la Dirección de Regiones Devastadas van acompañados de cifras y datos sobre la labor realizada y la que está en vías de ejecución. Al transformarse al antiguo Servicio de Regiones Devastadas en Dirección General, don José Moreno Torres fué designado para llevar adelante la grandiosa obra y desde entonces, con ritmo acelerado, se han venido reconstruyendo pueblos, iglesias, catedrales, como las de Vich, Oviedo... grupos de viviendas protegidas, asilos, y edificios de comunidades religiosas; edificios de Ayuntamientos, mataderos, mercados, caídas de agua, caminos, puentes, obras hidráulicas; paneras industriales, como las de Brunete, Villanueva de la Cañada, y tantos y tantos pueblos adoptados por el Caudillo en una amplia, rotunda, vastísima obra de reconstrucción nacional, de los enormes destrozos materiales producidos por nuestra gloriosa Guerra de Liberación.

## Sección de reconstrucción

Esta Sección es a base y fundamento de la labor encomendada a la Dirección General y está constituida por dos Jefaturas: la de Proyectos y la de Obras. La primera es la encargada de redactar los proyectos de los pueblos adoptados por el Jefe del Estado y de edificios oficiales; la segunda se ocupa de la realización de las obras aprobadas. Tiene esta Sección, naturalmente, el organismo técnico correspondiente y está también a su cargo la Secretaría de la Comisión Técnica de la Junta de Reconstrucción de Madrid.

Los 173 pueblos adoptados hasta ahora por el Caudillo están distribuidos en 29 comarcas, con sus correspondientes técnicos y sus Oficinas de Obras. La Jefatura de esas obras es la que se encarga de llevar a la realidad, una realidad práctica y tangible, los planes y trabajos re-

dactados por la Jefatura de Proyectos por medio de sus indicadas 29 oficinas comarcales, que están enclavadas en lugares estratégicos dentro de las zonas devastadas. Es, en suma, el verdadero brazo ejecutor de la Dirección General.

## Al habla con el señor Moreno Torres

—Se creó la Dirección de Regiones Devastadas—díceme el ilustre Ingeniero—con la misión específica de intervenir en muchos casos y de orientar en otros la reconstrucción y reparación de los daños producidos por la guerra. El Estado no podía estar a merced de que surgiera la iniciativa privada en la obra de reconstrucción. Donde aparece esa iniciativa se recoge, orienta y fomenta, es la ayuda para cumplir el fin que lleva; pero si no surge, el Estado tiene que acudir inmediatamente a suplirla y es por lo que se ha creado la adecuada organización. Desde los primeros momentos, Regiones Devastadas se dió cuenta que la iniciativa privada no podía llegar a la mayoría de las localidades afectadas por la guerra, pues se trataba en muchos casos de sencillos y sufridos pueblos rurales, abandonados a sí mismos. Por eso había que acudir rápidamente en su auxilio y evitar con ello el desplazamiento de sus habitantes a las grandes poblaciones, en un reprobado éxodo del campo a la ciudad.

Los expedientes incoados por los particulares, entidades municipales y provinciales, sobre la reconstrucción de sus inmuebles dañados por la guerra en la revolución marxista, sólo en un periodo de quince meses llegaron ya a 55.419. Agrupados por zonas, dieron un máximo de 13.000 en Aragón, alrededor de 12.000 en Cataluña, 6.534 en Madrid, y así todas las zonas de Castilla, Andalucía, etc. Todos los expedientes pasan por el negociado de Estadística de la Dirección, donde se lleva la relación del valor de los daños, así como el de los préstamos que se solicitan y que son luego concedidos por el Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional, al que se envían los expedientes una vez completada su documentación. Asimismo, en esta Sección se aplica la ley de 9 de septiembre de 1939 y se señalan la participación de los daños de los acreedores hipotecarios. Como dato interesante, hay que registrar el avance del valor de los daños que arrojan los expedientes incoados por los particulares en los citados primeros quince meses, y que ascienden a la respetable suma de 1.560 millones de pesetas.

¿Cómo se resolvió pues la parte económica?

—Se resolvió—sigue diciéndome—por la ley de marzo de 1939, que creó el Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional. En plena guerra aun se recibieron varios ofrecimientos extranjeros, que fueron rechazados, con tener entonces que afrontar la España Nacional problemas muy agudos. Se contestó que en la Reconstrucción de España no habría más auxilios ni más esfuerzos que los que proporcionarían los propios españoles. Por lo demás, nuestras Sociedades financieras ofrecieron también, a base de emisiones

de cédulas o de obligaciones; pero ninguna olvidaba decir que la emisión tendría que hacerse contando con el aval del Estado, con la mira puesta en el gran negocio de la construcción hecho con carácter de exclusiva. Desde luego, se hubiera reconstruido España en más o menos tiempo, ¡pero a costa de cuántos millones y cuántos sacrificios para aquellos a los cuales se les construyera su casa! Con el Instituto de Crédito se resolvió, pues, el grave problema, de tal modo, que al finalizar el año 1940 había concedido créditos a particulares y a bastantes entidades públicas, Corporaciones municipales y provinciales, por un valor de 40 millones de pesetas, a base de un plazo de veinte años de amortización y al muy bajo interés del 3 por 100 como máximo.

## Estadísticas

La enorme labor que viene realizando la Dirección de Regiones Devastadas está expresada, no sólo contemplando esos pueblos y esos miles de edificios reconstruidos, comarcas en las que la vida ha retornado y se respira un alegre ambiente de normalidad, sino en el resumen estadístico que voy a ofrecer a continuación:

Se han redactado 1.063 proyectos cuyo presupuesto se eleva a 343 millones 867,931,02 pesetas. De esos proyectos han sido aprobados—es decir, que se ejecutan ya las obras o van a ser ejecutadas inmediatamente—594 y su presupuesto asciende a 186.712.690,20 pesetas.

De los 173 pueblos adoptados por el Caudillo se trabaja en 133, con proyectos aprobados: Se han realizado obras por un volumen total de 134.274.647,78 pesetas.

Obras totalmente terminadas de viviendas de nueva planta: 463; coste 11.825.114,03 pesetas. En construcción: 1946; presupuestos: pesetas 53.831.762.

Viviendas reconstruidas: 7.515; coste: 26.302.221,46 pesetas.

En construcción: 699; presupuestos: 2.271.750 pesetas.

Ayuntamientos: uno terminado, el de Gamiz Fica.

En construcción: 15; presupuestos: 5.309.564,47 pesetas.

Catedrales e iglesias (obras totalmente terminadas): 24; coste pesetas: 2.382,81.

En construcción: 75; presupuestos: 21.692.167,15 pesetas.

Escuelas terminadas: 24; coste: 1.987.931,34 pesetas.

En construcción: 48; presupuestos: 12.939.599 pesetas.

Edificios religiosos y beneficencia (obras terminadas): 22. Coste: pesetas 2.467.707,62.

En construcción: 30; presupuestos: 15.581.182,32 pesetas.

Edificios del Estado y Municipios terminados: 11, coste, 1.856.069,19 pesetas.

En construcción: 9; presupuestos: 6.275.772,93 pesetas.

Servicios municipales (mataderos, mercados, lavaderos, etc.) terminados: 20; coste, 1.469.687,60 pesetas.

En construcción: 27; presupuestos: 4.127.504,49 pesetas.

Edificios agrícolas terminados: 161; coste, 837.392 pesetas.

En construcción: 14; presupuestos: 488.243,66 pesetas.

Casas cuarteles (construidos): 5; coste, 2.481.778,11 pesetas.

En construcción: 8; presupuestos: 6.484.067,94 pesetas.

Patrimonio nacional (edificios construidos): 18; coste, 2.500.237,93 pesetas.

En construcción: 6; presupuestos: 4.971.704,31.

Ingeniería: (aguas, alcantarillado): 4; coste: 1.750.805,34 pesetas.

Obras de caminos, puentes, obras hidráulicas terminadas, 4; coste pesetas: 913.624,20.

Aguas y alcantarillados en construcción: 9; presupuestos pesetas: 3.586.591,97.

Derribos y decomisos (obras en curso): 106; Presupuestos: pesetas 38.964.227.

Así, de modo tenaz y con ritmo acelerado se va reconstruyendo el solar de nuestra Patria, arrancado definitivamente de las garras del bolchevismo por la espada de nuestro Caudillo.—(Arco Spes) 6-8-1942.

## KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

### Fuego permanente

Aún no se han extinguido algunos de los antiquísimos fuegos sagrados de los indios.

El más antiguo de los existentes fué consagrado hace doce siglos en conmemoración del viaje de los parsis cuando emigraron de Persia a la India.

El fuego se alimenta cinco veces cada veinticuatro horas con madera de sándalo y otros materiales fragantes combinados con leña muy seca.

### Navajas maravillosas

En una fábrica de cuchillos de Sheffield se conserva la navaja más maravillosa del mundo y la más costosa que se ha fabricado hasta el día. Tiene setenta y cinco hojas, muchas de las cuales están adornadas con dibujos que se consideran como el trabajo más perfecto que se ha hecho en acero.

Esta navaja fué construida por William Rumfort, perteneciente a una antiquísima familia de cuchilleros de Sheffield y tardó dos años en hacerla. Los fabricantes tienen en gran aprecio esta navaja, y la tasan en una cantidad muy crecida, porque además de los bonitos dibujos es muy bueno el mango.

En la misma población se conserva otra navaja que contiene 1.915 hojas, algunas muy pequeñas y delicadamente trabajadas.

### La calvicie contra la tisis

No hay mal que por bien no venga. Hasta los calvos pueden alegrarse de no tener pelo, porque según dice mucha gente jamás se encuentra un calvo en peligro de morir tísico.

A primera vista parece un absurdo que el estado de la cabellera de un hombre pueda revelar si es o no inmune al terrible azote de la tuberculosis, pero un médico extranjero ha declarado recientemente que lleva cinco años anotando el estado capilar de sus clientes y no figura en la lista ningún tuberculoso calvo. En el aspecto indicado ha tenido en tratamiento 700 enfermos y además en un censo de 5.000 enfermos de tuberculosis no ha encontrado ni un sólo calvo.

El doctor no fundamenta el hecho en ninguna base científica, limitase a ofrecer los resultados de sus observaciones e invita a proseguirlas.

### Un castigo nuevo

Un muchacho yauki ha sido sentenciado últimamente a tirar mil piedras en expiación del delito de apedrear a dos compañeros. El joven delincuente es ahora más serio y más prudente que antes, pero ha quedado curado radicalmente de su profesión y seguramente cumplirá su promesa de no volver a apedrear a nadie.

## La situación económica del Eje

Cada vez que se examina la enorme diferencia que en el aspecto económico existía entre uno y otro bando beligerante de esta guerra, más motivos de asombro y de admiración hay al contemplar el desarrollo de los acontecimientos. No puede olvidarse a la hora de hacer un balance, el esfuerzo desarrollado por entrambos bandos que el grupo de las naciones unidas, es decir, el formado por Inglaterra, los Estados Unidos, Rusia, China y también en su día Francia, comprendían por decirse, casi la totalidad de la extensión geográfica del mundo y juntaban en su economía de guerra por lo mismo, la mayor parte de las riquezas de la tierra. La superioridad de las democracias sobre las potencias del Eje en el aspecto económico era tan abrumadora que pudo inducirles, casi justificadamente, a pensar que el bloqueo económico sería bastante para forzar la victoria. Inglaterra aplicó en esta ocasión el mismo principio mantenido en la anterior Gran Guerra. Y de ese error de cálculo arrancó toda la imprevisión de que ha hecho gala Londres en el desarrollo de esta contienda.

Alemania e Italia reducidas a la estrechez geográfica de su territorio, escasas probabilidades podían tener para lograr un esfuerzo económico que les permitiera hacer frente al conjunto económico del grupo aliado enemigo. Y en realidad si las potencias del Eje no hubieran podido ampliar su esfera económica viéndose reducidos exclusivamente a las propias posibilidades, su situación hubiera sido más que comprometida. Pero Alemania con la lección del 14 ha sabido cuidar tanto del aspecto militar de la contienda, como del económico. Y así a cada batalla ganada con las armas, se ha sucedido una victoria en el campo de sus posibilidades económicas.

Si se examinan los recursos que contaban Alemania e Italia antes de estallar el conjunto y se com-

para con el balance económico que arrojan hoy, podrá apreciarse fácilmente como la victoria económica del Eje ha sido tan rotunda como sus éxitos militares. De fuente digna de crédito, al menos por su procedencia, son los siguientes datos que comprueban lo que queda dicho. La revista norteamericana «Engineering and Mining Journal» escribe que: «Desde el principio de las hostilidades la superficie de la tierra controlada por el Eje, ha aumentado del 3 al 13, y de la población correspondiente a aquella, del 10 al 35. La participación de las materias primas del mundo ha aumentado también. En hierro, del 6 al 46; en petróleo, del 1 al 7; en cobre, del 27 al 53; en plomo, del 7 al 23; en estaño, del 1 al 72; en bauxita, del 6 al 45; en manganeso, del 2 al 30; en cromo, del 3 al 30; y en wolframio, del 6 al 60». Para completar este estudio económico de la situación de los países del Eje, conviene además tener en cuenta dos factores: uno el desarrollo de la contienda en Rusia cuyo desenlace permitirá disponer a Alemania de grandes cantidades de petróleo así como otras materias primas de gran importancia. Es el otro factor, éste en contra de las democracias, el progresivo hundimiento de tonelaje que les priva de gran parte de los recursos económicos de que nominalmente puedan disponer.

## Sección Religiosa

Día 8, Domingo, XI de Pentecostés.— Santos Román, Secundiano, Marceliano, mrs.; Domiciano, ob.; Juan Bautista María Vianney, cura de Ars.

La misa y oficio divino son de domingo XI después de Pentecostés con rito semidoble mayor y color verde.

## Fiesta de la Semana Devota y Visita Domiciliaria

La Santa.—Celebran su fiesta la Semana Devota y Visita Domiciliaria de la Virgen del Carmen. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión. Por la tarde, a las ocho, exposición de Su Divina Majestad, rosario, sermón por el R. P. Gonzalo del Niño Jesús, reserva y salve popular.

## MOTORES

Transformadores nuevos. Existen en todas potencias.

## Elu-Maquinaria Eléctrica

Teléfono 23. DURANGO-BILBAO

Censura sanitaria núm. 226.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria núm. 50)

## Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarro, post-gripe.

## GRAN HOTEL

Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 kms.).-1.º de julio a 30 septiembre

Censura Sanitaria núm. 3.320.

Censura sanitaria núm.50

## MOTORES

Transformadores, alternadores, aparatos eléctricos, compro averiados o funcionando. Ofertas con precio, VILLEN.—Ancora, 7. MADRID.

Avila.—Tin. y Enc. de Sancho Martín

## BAÑOS DE RETORTILLO (SALAMANCA)

Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre Manantial muy radio-activo (929 voltio hora litro). Máxima eficacia

RELUMATISMO — CATARROS — PIEL

Hotel dotado de todos los elementos que constituyen el confort moderno

Censura Sanitaria núm. 13.

«Publicidad R. E. L.»—Salamanca.

# VIDA DE UN ALBERGUE

## El camarada Bescansa, jefe nacional de Servicios Profesionales, visita el Albergue Universitario del Salugral (Hervás)

El pasado domingo, día 2, llegó al Albergue Universitario del Salugral (Hervás) el jefe del Departamento Nacional de Servicios Profesionales del S. E. U., camarada Luis Bescansa, al que acompañaban el jefe del distrito universitario de Salamanca camarada Campos, voluntarios de la División Azul y mandos del S. E. U. salmantino. Momentos antes había llegado al Salugral el camarada Julio Sánchez, delegado provincial de Auxilio Social de Cáceres que ostentaba la representación del primer jefe de distrito del S. E. U. de Salamanca y hoy jefe provincial del Movimiento en Cáceres camarada Hilario Muñoz.

Terminada la comida el camarada Bescansa dirigió la palabra a los jóvenes camaradas del S. E. U. haciéndoles notar la gran importancia de nuestra obra revolucionaria, con estas palabras:

Figuráos, camaradas, la empresa revolucionaria en forma análoga al esfuerzo del atleta, su prueba es correr al estadión, pero su energía está dirigida a un punto concreto: la meta; no ha de mirar atrás ni a los lados, en caso contrario haría desviar al corredor. Tal es la tarea de la revolución, Nosotros, con alegría y agilidad deportiva hemos de hacer efectivo de cubrir cada etapa teniendo como meta, como supección, un ciclo superior. Amamos a España, amamos a su metafísica.

Al hablar tanto este año de los Albergues Universitarios de Imperio sin haber destruido esta abulia de España que nos acosa por todas las

esquinas con la maldad y la malicia de los hombres del viejo tiempo, estraperlistas, etc. Parece desatino y locura, mas no lo es en verdad. Las cosas de la Falange siempre han parecido locuras y no lo son.

Insisto aún—continúa el camarada Bescansa—¿Creéis acaso que Italia y Alemania sin la meta superior de librarse de Inglaterra, sin la idea de romper sus cadenas, habrían logrado la estructura interir que forjaron sus revoluciones? Definitivamente, no, ni el Depolavoro, ni la Fuerza por la Alegría, ni todas las instituciones de sus revoluciones existirían.

Pues si nosotros camaradas nacional-sindicalistas, tenemos la mayor consigna ha tiempo lanzada y no nos disponemos con urgencia a levantarla, tened por muy seguro que

no hemos comprendido la llamada de la generación y el signo revolucionario y pesaría sobre nosotros la clara responsabilidad con que nos acusa Ramiro de Ledesma desde su «Discurso a las Juventudes de España».

Termina el camarada Bescansa con unas palabras de orientación de nuestra obra revolucionaria que fueron acogidas con gran entusiasmo por los alberguistas.

Terminada la charla, el jefe de Prensa procedió a la entrega de los premios otorgados a los camaradas Giner, José Juan Cabezas, Villar y Rafael Crespo por su colaboración en el periódico mural «Sendero» que con motivo de la visita de los camaradas de la nacional salió en referida fecha.

Prensa y Propaganda.

## Dos mil flechas y cadetes sevillanos pasarán sus vacaciones en los campamentos de la provincia

SEVILLA.—El camarada Enrique Ponce; jefe provincial del servicio de campamentos de verano establecidos por el Frente de Juventudes de Sevilla en la playa y en la sierra, ha dicho que están ya funcionando los dos campamentos, uno, en la playa de Rota, junto al pinar Las Dunas, propiedad del Estado, y el otro cerca del pueblo de Pedrera en el sitio conocido por «Fuentes de la Higuera». En este último campamento hacen sus jornadas de verano con estilo entre deportista y castren-

se, 360 camaradas de Sevilla y de los más importantes pueblos de la provincia. El de Rota está integrado por 225 flechas. Las jornadas durarán veinte días, y ya están preparadas nuevas expediciones para marchar a los campamentos a reemplazar a los que ahora se encuentran en ellos. A la estación prebentural lugar de absoluto reposo, muy apropiado para camaradas de precaria salud física, irán 250 flechas. Esta expedición saldrá en fecha próxima.

La mayor proporción de camaradas que están en los campamentos la dió la ciudad de Ecija, que ha enviado 200 flechas para uno y otro campamento. También aportaron un crecido número los pueblos de Utrera y Carmona. Este año forman en las expediciones de acampados los jefes de centuria que hicieron sus prácticas en el campamento nacional de «Santa María», en El Escorial. Estos jefes realizan una gran labor educativa y de formación nacional sindicalista cerca de los acampados. Se calcula que este año pasarán por los campamentos unos 2.000 camaradas entre flechas y cadetes del Frente de Juventudes de Sevilla y su provincia. En las expediciones, ocupan plaza preferente los hijos de los gloriosos caídos y de los caballeros mutilados de guerra por la Patria. También han sido ofrecidas plazas al ayuntamiento de Sevilla y a la Diputación Provincial y a la Asociación de la Prensa para hijos de funcionarios de aquellas corporaciones y de periodistas sevillanos.—(Cifra).

Aparatos ortopédicos  
**Ortoprot**  
Doctor BAEZA  
Fuentes, 15.—Madrid.  
Censura sanitaria número 1.436

La situación en Francia

### Atentado contra un jefe del partido popular

PARIS, 7.—Se ha cometido un nuevo atentado contra un miembro del partido popular francés, que dirige Jacques Doriot. La víctima ha sido el secretario del departamento del Sena, Henri Gachelin. Cuando se dirigía a su domicilio fué atacado por un comunista, que le hirió mortalmente, disparándole un tiro en la cabeza.—EFE.

PARIS, 7.—Continúa en grave estado Henri Gachelin, secretario del partido popular francés en el departamento del Sena, que fué agredido a tiros el pasado martes por un sujeto que se supone es comunista.—EFE.

### SE VENDE

Cañoneta, circulando, de una y media toneladas, con toda la documentación al corriente, con dos cubiertas nuevas y cuatro en buen uso. Razón: Carretera Nueva 34. Avila.

### Se ha llegado a un acuerdo en las bases fundamentales del convenio con la ARGENTINA

BUENOS AIRES.—Se considera que se ha llegado a un acuerdo en las bases fundamentales del Convenio comercial entre España y la Argentina, faltando concertar detalles, exclusivamente técnicos, en relación con las últimas negociaciones realizadas en torno a los plazos de entrega de las materias que España enviará como intercambio de los productos argentinos. Se cree que es inminente la firma del Tratado.—EFE.

# La guerra en EUROPA y en AFRICA

## Partes oficiales

### BOMBARDEO DE EDIMBURGO Y CAMBRIDGE

#### Nuevas incursiones de la R. A. F. sobre RENANIA Y WESTFALIA

BERLIN, 7.—(Del comunicado oficial):

«Aviones británicos efectuaron ayer vuelos de hostigamiento y gran altura sobre el sudoeste y oeste de Alemania. Durante la noche los aparatos ingleses atacaron nuevamente los barrios habitados de varias ciudades industriales de Renania y Westfalia. Ha habido pérdidas entre la población civil y daños materiales. Los cazas nocturnos y la D.C.A. derribaron siete de los aviones asaltantes.

En la lucha contra la Gran Bretaña, formaciones aéreas bombardearon ayer objetivos militares del sudoeste de Inglaterra y también en la costa oriental de Inglaterra y Escocia. Se observaron grandes incendios. Todos nuestros aviones han regresado.—EFE.

### Aniversario de Tagore

No podemos menos de tributar un sencillo homenaje al poeta indio, Rabindranath Tagore, al cumplirse el año de su fallecimiento. Examinemos ligeramente su vida. Desde su más tierna edad, la soledad fué su compañera íntima; ésta le enseñó a enamorarse apasionadamente de la Naturaleza. Los poetas clásicos bengaleses, Chaudhial y Vidyapati, unidos al estudio de la literatura védica, despiértanle su vocación literaria.

Preocupado constantemente en los problemas de la India vetusta, lucha por ellos, siendo la máxima figura que cooperó al renacimiento de Bengala; sin olvidar su origen y tradiciones consiguió civilizarla. Rabindranath Tagore, viajero incansable, visitó Japón, Filipinas y toda América, con firme voluntad de resolver el más grande problema: la unión de razas. Sus palabras expresan su deseo: «... debemos estar dispuestos al martirio del sufrimiento y la humillación hasta que triunfe Dios en el Hombre».

El carácter oriental, con su sentido místico y religioso, unidos a la fantasía y al simbolismo, está reflejado en su fecunda producción. Una imagen de este complejo es su poema «Guitanjali», sin duda, el más importante.

Su obra didáctica no se puede olvidar. Fundó una escuela en Calcuta, su ciudad natal, y otra en Santiniketan. Tanto celo puso en vencer las dificultades económicas, que llegó al extremo de vender sus libros. «Vendí mis libros», dijo Tagore a un íntimo amigo.

En sus visitas por Europa dió innumerables conferencias de divulgación de sus obras. El mundo de las letras le solicitaba continuamente; su estilo, romántico puro, sirvió de modelo a muchos autores europeos.

Su penetrante poesía lírica me ha hecho pasar verdaderos momentos de emoción; mi imaginación ha volado al mundo fantástico de Tagore; entre neblinas parecíame ver la esbelta figura del poeta, con sus barbas luengas y canas, su mirada seca y mística, me la imaginaba desentrañar los ocultos misterios de la Naturaleza...

Nadie, mejor que estas palabras—pronunciadas cuando recordaba la muerte de su hijo, ¡el hijo de sus amores!—, puede darnos idea de la gran personalidad de Tagore: «Entonces acabé por conocer lo que era la muerte. Era la perfección».

Y la muerte, como tal perfección, le llevó al sepulcro a descansar eternamente, el día 7 de agosto del pasado año.

G. Garzón Maroto.

Ataques a Edimburgo y Cambridge

BERLIN, 7.—Bombardeos ligeros alemanes efectuaron ayer misiones de reconocimiento sobre aguas y litoral británicos. Regresaron a sus bases con buenos resultados de sus observaciones.

En el curso de operaciones de reconocimiento armado de los bombarderos; éstos arrojaron bombas de pesado calibre y otras incendiarias sobre las instalaciones de importancia militar en diferentes lugares de la Gran Bretaña. Fueron observados grandes incendios y explosiones.

El enemigo, durante la jornada de ayer, se dirigió con escasas fuerzas hacia los territorios ocupados, pero ante las escuadrillas de caza alemanas se vieron obligados los aparatos británicos a regresar hacia sus costas.

Los ataques aéreos nocturnos alemanes se han dirigido contra las ciudades de Edimburgo y de Cambridge.—EFE.

Comunicado inglés del Aire

LONDRES, 7.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad interior:

Aviones enemigos atacaron el este de Inglaterra y ciertos puntos de la costa sudeste de Escocia.

Las bombas causaron daños y algunas víctimas, aunque no se señala que en ningún punto hayan tenido los ataques consecuencias graves.—EFE.

Siete aviones británicos derribados

BERLIN, 7.—Siete bombarderos británicos han sido derribados anoche por la D. C. A. y los cazas nocturnos alemanes, durante las incursiones efectuadas por los aparatos ingleses sobre el territorio industrial de Renania y Westfalia, según se anuncia de fuente oficial alemana.—EFE.

Parte marítimo

BERLIN, 7. (S. E. T.) (Urgente).

### Pomada CEREO

Quemaduras, granulaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS  
C. Sanitaria 226

## Importante reunión DE MILITARES EN MOSCÚ

### Asisten un representante de Roosevelt y los embajadores de Inglaterra y Estados Unidos

ESTOCOLMO.—Actualmente se celebra en Moscú una reunión de militares, según anuncia la radio de Nueva York. A ella asisten también —agrega dicha radio— el general norteamericano Bradley y los embajadores en la Rusia soviética de Gran Bretaña y Estados Unidos.—EFE.

Bradley llega a Moscú

NUEVA YORK.—La Prensa de esta capital recoge la noticia de la llegada a Moscú en avión del general Bradley, jefe de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos, para entregar a Stalin un mensaje del Presidente Roosevelt.

Naturalmente, el texto de este mensaje se mantiene secreto, pero el general Bradley ha declarado que iba a conferenciar con Stalin, y que el pueblo yanqui quiere que sea ca-

—Comunicado extraordinario del Alto Mando alemán:

«Los submarinos alemanes han echado a pique 15 barcos mercantes enemigos que desplazaban más de 103.000 toneladas y además un destructor y un patrullero. Siete de estos buques, con 49.000 toneladas en total, y un patrullero fueron hundidos en el Atlántico norte. Navegaban formando parte de un convoy fuertemente protegido. En el Atlántico central, en aguas americanas y frente a los puertos ingleses de África occidental, fueron echados a pique otros ocho barcos, con 54.181 toneladas, y un destructor. Entre estos últimos buques figuraba un gran transportador de munición y otro barco cargado con tanques y aviones.—EFE.

Hundimiento de un buque cargado de caucho

BERLIN, 7.—Entre los buques cuya pérdida acaba de confesar el departamento de Marina norteamericano se encuentra un transportador de 8.000 toneladas hundido por un submarino a pocas millas de la costa de Carolina del Norte. Este buque transportaba un cargamento de caucho, de extraordinario valor para la industria de armamento de los Estados Unidos. Iba escoltado por destructores, varias corbetas, guardacostas y lanchas rápidas. A pesar de tan fuerte escolta, el submarino logró hundir el buque con un solo torpedo. Las llamas del navío incendiado eran visibles a una distancia lejana de tierra firme.—EFE.

### Empresarial

Paga puntualmente las cuotas del Subsídío Familiar.

LETRAS, revista para las familias, acaba de publicar el número del mes de agosto. Una sana y agradable distracción, para sus vacaciones, con la lectura que su gusto cultivado necesita

De venta en librerías y quioscos  
Alfonso XI, 4. Madrid

**BAUMANN & CO.**  
DESPACHO CENTRAL PARA MERCANCIAS CON DESTINO A ESPAÑA Y PORTUGAL. CASAS PROPIAS EN MADRID, BERLIN, HAMBURGO, COLONIA Y QUEDLINBURGO. FRANKFURT AM MAIN.

**ESPAÑA**  
TRAFFICO DE MERCANCIAS ENTRE ALEMANIA Y LA PENINSULA IBERICA

**HANS DONDIT**  
MADRAZO, 105. - BARCELONA

ESPECIALIZADOS EN EL TRAFICO DE MERCANCIAS ENTRE ALEMANIA Y LA PENINSULA IBERICA

Para informes dirigirse al Delegado Comercial

Esta mañana y en la capilla de las Adoratrices, artísticamente adornada con profusión de flores naturales, ha recibido por primera vez el Pan de los Angeles la monísima niña Irenita Ruiz Zurdo, hija de los señores de Ruiz Ayúcar (don Eduardo). La administró el sacramento su tío el reverendo padre Miguel Ruiz Ayúcar, S. J., quien pronunció una sentida plática, acompañándola en el acto sus numerosos familiares y amigos. Con este motivo han estado hoy en nuestra ciudad sus abuelos señores Ruiz Marín y Florentino Zurdo, sus tíos señores de Zurdo (don Florentino y don Julián), de Ruiz Ayúcar (don José María) y de Frías, y el reverendo padre Enrique Ruiz Ayúcar, también de la compañía de Jesús. Todos los concurrentes fueron después obsequiados con un bien servido desayuno en el domicilio de los padres de la feliz niña.

Nuestra felicitación a los señores de Ruiz Ayúcar y Zurdo y que su angelical niña Irenita conserve siempre inmarcesibles las gracias de su primera Comunión en una larga vida adornada con toda clase de virtudes.

Natalicios

Ha dado a luz una hermosa niña la esposa del industrial de esta plaza don Eduardo Martín Mayorga.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

Viajeros

Han llegado: —De Madrid, con sus hijas, el magistrado de aquella audiencia, y expresidente de la de Avila, don Arturo Pérez Rodríguez, y el comandante de Intendencia, don Paulino Miguelafez.

—Con su distinguida esposa, el redactor de «Informaciones» de Madrid, don Julián Morales.

Testimonio de gratitud

La señora viuda de Mesonero, doña Dolores Vaiverde, e hijos, nos ruegan que hagamos presente su agradecimiento a cuantos les han acompañado en su dolor con motivo de la pérdida de su hijo y hermano respectivamente, Mariano Mesonero (q. e. p. d.)

Al mismo tiempo participan a sus amistades que las misas gregorianas darán comienzo en la S. A. I. Catedral el próximo día 10, lunes a las ocho, en el altar de Santa Teresa de Jesús.

Nerológica

En Viñegra de Moraña ha fallecido santamente, edificando a los que rodeaban su lecho mortuorio por su piadosa resignación y favorable recepción de los Santos Sacramentos, el joven Salustiano Gil Cardillo, miembro ejemplar de la Juventud de Acción Católica de aquella parroquia y modelo de sumisión y excelente conducta en sus obligaciones filiales.

Hacemos presente nuestro sentimiento a sus afligidos padres don Francisco y doña Modesta, presidenta ésta de A. C., y a sus hermanos y demás familia y rogamos a Dios por el feliz descanso del alma del malogrado joven, que en gloria está.

Aniversarios

Hoy se han celebrado sufragios en esta ciudad aplicados por el alma de la señorita Pilar Benito Martín, al cumplirse el séptimo aniversario de su fallecimiento.

Renovamos nuestro sentimiento a su padre, don Sabino Benito y demás familia.

SE VENDE la casa número 9 de la calle Duque de Alba. Para tratar en San Jerónimo 1.

SE NECESITA ama de cría para casa de los padres. Andrés Sanz. Moraleja de Matacabras (Avila).

ALMONEDA EN ARÉVALO: «La Pepita». Los días 9 al 13 del actual, de varios muebles útiles de labor etcétera, grupo bomba 4 HP.

SE VENDE una casa con corrales. Para tratar: Parrilla, núm. 7.



Servicio informativo de los Jóvenes de A. C.

CONSEJO DIOCESANO

«La Fiorista de la Reina» (Ufilms) Marta Guerrero y Jesús Tordesillas

Obra de Fernandez Ardavin, escrita para el teatro. No estamos de acuerdo en la calidad del asunto como guión de una película, porque el desenlace no permite apreciar los matices literarios de la obra, que se dijera inspirada en una versión a la inversa de «La Bohème».

Aún tratado el tema con discreción, hay un adulterio y otros intentos de seducción, que aún triunfando la virtud son censurables. La misma redención del culpable, lo es a través de un camino de lágrimas y claudicaciones poco edificantes, sobre todo para gente joven o poco formada.

Callao, 13 de enero de 1941.

Junta provincial de Primera Enseñanza de Avila

Interesante para los opositores de la última convocatoria

Para dar cumplimiento a lo dispuesto por Orden ministerial de 5 del actual («Boletín Oficial del Estado» de ayer), se convoca a todos los maestros y maestras aprobados con plaza en las oposiciones a ingreso en el Magisterio y a los incluidos en los beneficios de ampliación de plazas según relaciones publicadas por Orden ministerial de 14 de julio último («Boletín Oficial del Estado» del 16) para que comparezcan ante esta Junta el viernes, día 14 del corriente mes, y hora de las 16, con objeto de proceder a la adjudicación a los mismos de destinos en propiedad provisional, de entre las vacantes adjudicables existentes, cuya relación estará expuesta con 24 horas de antelación en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia.

La adjudicación de escuelas se llevará a efecto mediante elección verbal de los interesados o de persona que les represente con autorización suscrita por aquéllos, ante la respectiva Alcaldía, por el orden que se expresa en el último párrafo del número 2.º de la citada Orden ministerial de 5 del actual.

Los opositores que estén regentando escuela con carácter interino deberán también comparecer, aunque acogiéndose a lo prevenido en el número 3.º de la Orden de referencia deseen optar por continuar prestando servicios con el nuevo carácter de propietarios provisionales, en la escuela que actualmente desempeñan.

Los que no comparezcan serán nombrados libremente para las escuelas que resulten sobrantes después de hecha la adjudicación a los que concurren, entre los que se propondrán, asimismo, las plazas que estén servidas como interinos por los opositores que no comparezcan.

El número de vacantes disponibles, incluyendo las desempeñadas interinamente por los opositores que han de ser nombrados con el nuevo carácter de propietarios provisionales, es el de 50 para maestros y 34 para maestras.

Los opositores que tengan conocimiento de esta convocatoria, se servirán comunicársela con toda urgencia a los compañeros, cuya dirección o residencia les sea conocida, con objeto de conseguir la mayor difusión de la misma y evitar perjuicios a los interesados.

VENDO lavabos tocadores baratos. Ajates, 44.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial SUMINISTROS

Los días 10, 11 y 12 se suministrarán a cada una de las personas inscritas en las cartillas de racionamiento de esta capital los artículos que se detallan, previo corte de los cupones que también se indican:

—Aceite un cuarto de litro, al precio de 1'25 pesetas ración, cupón núm. 28 de este artículo.

—Puré ciento cincuenta gramos, al precio de 0'50 pesetas ración, cupón núm. 33 de varios.

—Chocolate cien gramos, al precio de 0'90 pesetas ración cupón número 34 de varios.

—Jabón doscientos cincuenta gramos aproximados, al precio de 0'70 pesetas ración, cupón núm. 35 de varios.

—Alubias doscientos gramos, al precio de 0'60 pesetas ración, cupón núm. 24 de legumbres.

Los vales colectivos retirarán el suministro de aceite, puré, jabón y alubias con el cupón núm. 5 y el chocolate con el núm. 6, solamente en el establecimiento de los Hijos de G. Novo.

El precio fijado al aceite es debido a la compensación del error sufrido en la distribución anterior.

A fin de efectuar una rectificación en las cartillas colectivas de esta capital, se pone en conocimiento de todos los poseedores de ellas, que durante los días 11 y 12 y de nueve a once de la mañana, se personalarán en esta Delegación al objeto de recoger las oportunas declaraciones, declaración que devolverán debidamente llenada antes del día 20.

Varios señores, aunque pocos, propietarios de fincas destinadas a la producción de caza, que quieren cooperar aminorar el problema de abastecimientos de esta capital, se han ofrecido a esta Jefatura, voluntariamente, para dejar la parte de caza que se considere necesaria a tal fin.

Pero siendo muchos más los que existen, que tal vez desconozcan estos propósitos, de los que seguramente también están animados, dada su conducta habitual, se les invita para que de hacerlo sea antes del 10 del actual, bien por sí mismos o sus apoderados, en las oficinas de la Delegación de Abastecimientos donde se tomará nota de la forma en que desean efectuarlo.

Esta Jefatura y con ella Avila, les quedará muy agradecida.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez Lopez-Baños

Los Previsores del Porvenir

Queda abierto el pago de las pensiones del segundo trimestre de 1942 en el domicilio del representante don Vitaliano Arés, daede el día 10 al 25 del actual. Horas de diez a doce.

†  
Tercer aniversario  
Rogad a Dios en caridad por el alma de  
**Doña Agustina Arroyo Cuevas**  
DE ARES  
Que falleció el día 9 de agosto de 1939  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.  
D. E. P.  
Su esposo don Vitaliano Arés; hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes,  
Suplican a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios.  
Las misas que se celebren mañana domingo, día 9, a las siete y media en la iglesia de Santiago; a las diez en la de San Juan y a las once en el altar mayor de la de Santa Teresa de Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.  
Avila 8 de agosto de 1942.

Campamento de San Juan de la Cruz EN HOYOS DEL ESPINO

Está situado en uno de los lugares más veraniegos de nuestra serranía. Cerca relativamente de Gredos en la parte que mira a Hoyos del Espino. No ha podido elegirse por el señor Piqueras mejor sitio de esparcimiento. Los picos nevados de Gredos al norte, el río Tormes al mediodía y todo rodeado de pinos de muy excelente olor. A la entrada del Campamento se alza un bonito arco de ramaje, con una inscripción sobria al frente: el nombre excelso del Santo de Fontiveros. La bandera nacional ondea en él.

—Inmediatamente que se pasa este arco, se halla uno dentro de un perfecto rectángulo exornado todo él de 25 niditos (éase tiendas de campaña) donde viven 180 muchachos (segundo turno, el primero fué de 119). El Campamento está cruzado por tres avenidas, la del Generalísimo, Onésimo Redondo y de los Caídos, que terminan en una amplia plaza llamada de José Antonio. Tiendas principales: las que habitan el jefe del Campamento. La residencia del señor capellán.

Estancias especiales son primeramente: Cuarto de banderas. En él se conservan las banderas del Movimiento y banderines del Frente de Juventudes. Todo el interior está sencillamente decorado, pero con muy buen gusto. Preside la estancia un retrato del Fundador, a los pies una representación de su tumba en El Escorial y a los dos lados grandes inscripciones con estas dos consignas: «La Falange es sacrificio»; «La muerte es un acto de servicio».

A la entrada campea un escudo que reza: «Todo por la Patria». Jefe un bravo ex combatiente de la gloriosa División Azul, llamado Saturnino González. Segunda tienda: la nuestra; y digo la nuestra porque se llama la de la Prensa. Cuando en ella penetramos son las doce y media después de oír fervorosamente la Santa Misa. Es la hora de máximo trabajo.

En esa tienda se redacta un pequeño periodiquito. Así le llamo en diminutivo por el tamaño, que por

SE VENDEN dos casas independientes con jardín y corral, galinero. Capitán Peñar, núm. 3.

PERDIDA de un pañuelo chalina de señora en San Antonio. Devolución: Martín Carramolino, 12.

Imposición de hábito

En el Real Monasterio de Santo Tomás, con el severo ceremonial de la Orden Dominicana, se celebrará mañana solemne fiesta de imposición de hábito a varios postulantes. El acto se celebrará a las ocho menos cuarto de la tarde y tendrá la honda emotividad de que están impregnados los momentos en que las almas se entregan completamente a Dios, haciendo absoluta renuncia del mundo y de sus vanas frivolidades.

su contenido espiritual podemos calificarle de periodizado. Se hace con ciclostil. Secciones doctrinales, festivas y de información. Captan estos muchachos las noticias a una velocidad de express. En la despedida me preguntaron qué noticias había de la guerra. Los simpáticos muchachos se acuerdan de nuestros heroicos voluntarios de la División Azul, que están luchando contra los «sin Dios». Les dije las últimas impresiones a la hora de la salida y a los cinco minutos en el «Mastil»—que así se llama el periódico que allí editan, con cuatro páginas—ya figuraba una sección internacional con todo lo que les había dicho, recogido con

una honradez insuperable. Un consejo de hermano mayor. No estaría de más y si sería oportunísimo que, entre sección y sección, publicáramos unas líneas breves con pensamientos divinos, o de San Juan de la Cruz, que completaran vuestra labor espiritual periodística. Vuestro muy virtuoso capellán os facilitaría material para ello.

En fin que os felicitamos todos los de esta casa por la labor de apostolado que realizáis. El director es Antonio de la Cruz. Redactor: Luis Belmonte. Dibujante: «Pitouto» y mecanógrafo: Pablo G. Alcaide. ¡Muy bien y todo por Dios y por España!

«Australia, con el desembarco nipón en las islas Ki, Tennimberg y Arú, se ha quedado sin brazos y sin piernas», afirma «Tokio Nichi-Nichi».

LA SITUACION BELICA

MIRANDO A AUSTRALIA.—El cordón que va apretando los dominios ingleses es cada vez más fuerte. Afisiadas ya muchas colonias británicas en el Pacífico, fuerzas japonesas han ocupado los puntos estratégicos en las islas Kei, Tennimberg y Aru, situadas en el mar de Arazura, al norte de Australia. Estas islas se hallan al Oeste de la Nueva Guinea y Australia y hasta el presente fueron posesiones indo-neerlandesas. Su población no es muy grande. La de Kei vendrá a tener unos treinta y cinco mil habitantes.

Sus producciones principales son la nuez de coco, la tapioca y el maíz. La isla de Arú vendrá a tener de extensión unos 8 600 kilómetros cuadrados con una población de

El concierto de mañana en la PLAZA DE TOROS

Ha despertado sumo interés en nuestra ciudad el anuncio de la audición de mañana a cargo de la Banda de la 1.ª Legión de Aviación, al frente de la cual figura el célebre maestro Modesto Rebollo.

La personalidad del Capitán Rebollo no precisa presentación por ser una figura popular, ya que sus composiciones han alcanzado la mayor difusión. Principalmente son conocidos sus pasodobles «El Torico de Teruel», «La capatorera», «Brisas del Sur» y otros no menos españoles. También en la Zazuela ha conseguido preciados laureles con «La du zaina del Charro» y en Folklórico con la fantasía castellana «Sones de antaño y hogño».

Su labor como director supera toda ponderación. En corto lapso de tiempo ha conseguido presentar una banda magníficamente disciplinada y segura. Sus incansables esfuerzos, secundados por más de medio centenar de profesores de valía, han logrado los óptimos resultados que nuestro público podrá admirar en el concierto de mañana.

El concierto se ajusta al siguiente programa:

- Primera parte: Suite en la I. Gómez.  
a) Preludio.  
b) Canción.  
c) Intermedio.  
d) Danza.

Segunda parte: Sinfonía Incompleta, Schubert.

- a) Allegro Moderato.  
b) Andante con moto.  
«Bocetos del Cáucaso», Iwanow.  
a) En el Campamento de los Gitanos.  
b) Cortejo del Sardad.

Tercera parte «La Picara Molinera», (Intermedio) Luna. — «Maruxa» (Intermedio) Vives. — «Nana y Danza del Amor brujo» Falla. — «Exaltación» (Danza) Turina. — «Laboda de Luis Alonso» Jiménez.

22.000 a 23.000 habitantes. La de Tennimberg es algo mayor, y el censo último arrojó 25.000 habitantes. Este territorio se encuentra a unos cuatrocientos kilómetros escasos de Australia.

¿Pero todo esto qué significado tiene? La prensa japonesa se lo da muy grande. Periódico tan informado como «Tokio Nichi-Nichi» dice que Australia se ha quedado sin brazos y sin piernas, y que aquellas islas eran las últimas avanzadas australo-norteamericanas, contra los japoneses. Pero ¿qué hay más, porque si efectivamente han sido arrojados los anglosajones de aquellas islas, y si pierden lo que aún queda de la Nueva Guinea, Australia se encontrará sola en el pacífico. Su orfandad será tan total que su defensa puede considerarse como sumamente difícil, ya que ello implicaría estar rodeada en espera de un ataque total.

Entre los dominios ingleses que se consideraron desde el primer instante de la entrada del Japón en la lucha como muy amenazados, figura Australia. Pero no era posible creer que en tan poco espacio de tiempo que el Japón lleva de guerra, realizara los progresos que ha llevado a cabo. En los momentos actuales puede considerarse a Australia como imposibilitada para ejercer una acción bélica verdaderamente vigorosa, pues aislada como está no le es fácil allegar ni extender otra acción que la propia doblada sobre sí misma. Y esto en muy escasas proporciones, por la inmensidad del territorio y por el número escaso de sus habitantes.

Por tanto, la situación de Australia puede considerarse como sumamente crítica. Podrá o no llevarse a cabo la conquista total, pero lo que no cabe duda es que es ya un miembro paralítico que a la Metrópoli le ga de proporcionar más pérdida de energía que ayuda eficaz. La lucha entablada tiene, en los momentos actuales, aspectos muy curiosos y uno de ellos es éste de ver cómo se va apretando el cordón que en plazo más o menos próximo ahogará por completo a este dominio inglés.

Dr. S. León

DIRECTOR POR OPOSICIÓN DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO PULMON Y CORAZON Consulta de once a una. Generalísimo Franco, 18

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillis CASA GUERRAS Plaza Santa Teresa, 14; Teléfono 257